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11 класс 
Тестовый раунд 

1. Выберите утверждение, которое ошибочно отражает ведущую роль Азии в развитии обрабатывающей 

промышленности современного мира. 

А) в начале 2020-х гг. страны Зарубежной Азии производили более 50% всей стоимости обрабатывающей про-
мышленности мира  
Б) одним из важнейших факторов азиатского экономического чуда стала дешевизна рабочей силы  
В) стимулирование индустриальных технологий в странах Восточной и Юго-Восточной Азии в 1970–1990 гг. 
стало возможным благодаря инвестициям ТНК из США, Европы и Японии  
Г) страны Юго-Восточной Азии опережают страны Восточной Азии по вкладу в общую стоимость товаров обра-
батывающей промышленности мира  
Д) среди отраслей обрабатывающей промышленности в странах Южной, Юго-Восточной и Восточной Азии осо-
бое значение имеют автомобилестроение, электротехническая промышленность и производство продукции хи-
мии полимерного синтеза, с которых начиналась их современная индустриализация  
2. Среди перечисленных государств выберите страну с наибольшей длиной трубопроводных систем. 

А) Иран  Б) США  В) Индия  Г) Казахстан   Д) Мексика 
3. Выберите страну, которая НЕ входит в десятку лидеров по золотовалютным запасам (по данным МВФ 

за 2023 г.). 

А) Индия  Б) Россия  В) Израиль   Г) Швейцария  Д) Япония 
4. Выберите самопровозглашённое непризнанное государство, которое появилось на политической карте 

мира позже остальных. 

А) Государство Шан  Б) Западный Тоголенд  В) Азад Джамму и Кашмир  
Г) Государство Ва  Д) Федеративная Республика Амбазония  
5. Выберите строку, в которой неверно указана европейская ТНК и страна её происхождения. 

  

  
 

А) Nestle –  
Германия 

Б) Unilever –  
Великобритания 

В) Phillips –  
Нидерланды 

Г) L’Oreal –  
Франция 

Д) Novartis – 
Швейцария 

6. Среди перечисленных государств выберите страну Европы, которая обладает самым высоким ВВП 

на душу населения. 

А) Люксембург   Б) Польша   В) Германия   Г) Дания  Д) Болгария  
7. Выберите регион, который находится НЕ в Италии. 

А) Андалусия   Б) Сицилия  В) Ломбардия   Г) Апулия  Д) Пьемонт 
8.  Выберите государство, на территории которого НЕ располагалась Кхмерская империя. 

А) Вьетнам  Б) Бутан  В) Лаос  Г) Камбоджа  Д) Таиланд 
9. Выберите островную монархию Персидского залива. 

А) Катар  Б) Кувейт  В) Того   Г) Бруней  Д) Бахрейн 
10. Выберите город Турции, который в настоящее время по численности населения НЕ является городом-

миллионером. 

А) Анталья   Б) Анкара   В) Измир   Г) Эрзурум   Д) Бурса  
11. Выберите страну Юго-Западной Азии, чья структура экс-

порта представлена на диаграмме. 

А) Турция  
Б) Саудовская Аравия  
В) Бахрейн  
Г) Йемен  
Д) Иордания  
12. Выберите съедобный плод, в выращивании которого Китай 

НЕ является мировым лидером в настоящее время. 

А) виноград  Б) мандарины    В) бананы 
Г) груши  Д) киви 
13. Выберите класс звёзд, к которому относится Солнце. 

А) жёлтый карлик Б) голубой карлик В) пульсар Г) красный  карлик Д) белый гигант 
14. Выберите архипелаг, острова которого имеют вулканическое происхождение. 
А) Шпицберген   Б) Азорские острова   В) Огненная Земля   Г) Мальдивские острова   Д) Маршалловы острова 
15. Выберите течение, которое получило название по тёмно-голубому цвету воды. Его  можно назвать 

младшим братом Гольфстрима, поскольку их  влияние на прибрежные области и климат очень схожи. 

Течение  образуется в результате разностей уровней воды в северной части Восточно-Китайского моря 

и прилегающей части океана. 

А) Северо-Тихоокеанское          Б) Канарское           В) Куросио 
Г) Северное Пассатное              Д) Норвежское 
  



 

 

16. Этот биом – настоящая природная сокровищница. Около 70% всех лекарственных препаратов в мире 

было изобретено именно благодаря его растительности на территории Южной Америки. Позднее 

у некоторых из них появились синтетические аналоги. 

А) степь     Б) саванна    В) пустыня 
Г) влажные экваториальные леса  Д) жестколистные вечнозелёные кустарники 
17. Выберите субъект РФ, местное время которого отличается от местного времени соседнего региона 

на один час. 

А) Челябинская область    Б) Пермский край 
В) Ямало-Ненецкий автономный округ  Г) Нижегородская область   Д) Орловская область 
18. Выберите город, в котором умеренный климат является наиболее континентальным. 

А) Москва  Б) Уфа   В) Тюмень  Г) Новосибирск Д) Иркутск 
19. Выберите реку России по её описанию. Истоками этой реки называют два водотока, берущие своё начало 

в Саянах. Она относится к бассейну Северного Ледовитого океана. Её можно назвать естественной грани-

цей между Западной и Восточной Сибирью. 

А) Обь  Б) Лена  В) Колыма  Г) Индигирка  Д) Енисей 
20. Выберите природную зону, к которой относятся западно-сибирские урманы, распространённые в забо-

лоченных пространствах между Обью и Иртышом. 

А) лесостепь   Б) тундра   В) смешанные и широколиственные леса 
Г) тайга    Д) арктические пустыни 
21. Выберите единственный регион России, в котором количество мужчин превышает количество жен-

щин.  

А) Ивановская область    Б) Чеченская Республика   В) Пермский край  
Г) Кемеровская область – Кузбасс   Д) Чукотский автономный округ  
22. Выберите российское месторождение нефти, которое разрабатывается на шельфе Северного Ледови-

того океана. 

А) Мамонтовское    Б) Приразломное   В) Самотлорское 
Г) Юрубчено-Тохомское   Д) Ухтинское  
23. Байкало-Амурская магистраль – железная дорога, которая проходит через Восточную Сибирь и Дальний 

Восток  России.  Она пересекает 11 полноводных рек и проходит через семь крупных горных хребтов. 

Выберите населённый пункт, в котором начинается БАМ. 

А) Комсомольск-на-Амуре  Б) Тында В) Тайшет Г) Усть-Кут  Д) Чара 
24. Выберите верное утверждение о Волго-Донском канале. 

А) канал соединяет города Волгоград и Вольск  Б) уровень Волги на 44 м ниже уровня Дона 
В) в составе канала три шлюза     Г) протяжённость канала составляет 1001 км 
Д) канал построен в 1942 г. 
25. В 2022 г. по данным Всемирного банка уровень этого явления в мире снизился до 26,7% и достиг своего 

наименьшего значения в истории. О каком явлении идёт речь? 

А) уровень лесистости  Б) уровень недоедания   В) уровень безработицы 
Г) уровень бедности   Д) уровень урбанизации 
 

Теоретический раунд 
Задача 1. Перед вами фрагмент топографической карты (приложение 1).  
Выполните задания на бланке ответов на соответствующую задачу. 

Задача 2. На рисунке представлен картоид, на котором изобра-
жены 10 стран мира, входящих в одну региональную интегра-
ционную группировку (международную правительственную 
организацию). На нём сохранены особенности соседско-гео-
графического положения государств. Размер ячеек картоида 
соответствует валовому внутреннему продукту стран по пари-
тету покупательской способности (по данным Всемирного 
банка за 2023 г.).  
Выполните задания на бланке ответов на соответствую-

щую задачу. 

  



 

 

Задача 3. На рисунках представлены марки Почты России с изображениями особо охраняемых территорий 
(ООПТ) нашей страны.  

А)  Б)  В)   Г)  Д)  
Характеристики данных ООПТ представлены в описаниях:  
1) на территории заповедника расположен уникальный природный комплекс междуречья, включающий в себя 
живописные равнинные и горные ландшафты, бескрайние таежные леса, полноводные реки, редкие и охраняемые 
виды растений и животных 
2) первый в России заповедник, образован с целью сохранения и восстановления численности соболя 
3) этот заповедник охраняет природные комплексы арктических экосистем побережий и мелководий, речных 
дельт, заливов и островов с характерной флорой и фауной 
4) символом заповедника является зубр, для сохранения которого он и был создан. На территории заповедника 
учёные проводят исследования сокращения оледенения в рамках изучения темы глобального потепления климата 
5) на территории национального парка со знаменитыми скальными образованиями специалисты занимаются ре-
акклимитизацией лесного бизона 
Выполните задания на бланке ответов на соответствующую задачу. 

Задача 4. На рисунках изображены картосхемы пяти крупных водохранилищ на реках России: 1) Вилюйское; 2) 
Зейское; 3) Камское; 4) Красноярское; 5) Рыбинское.  

 
 
Выполните задания на бланке ответов на соответствующую задачу. 

Задача 5. На рисунке пред-
ставлена информация по 
численности работников в 
2023 г. в одной из отраслей 
промышленности в некото-
рых регионах России, кото-
рая состоит из отдельных 
подотраслей,  отражающих 
последовательность техно-
логических процессов (А, Б, 
В, Г). При этом подотрасль А 
включает начальные стадии, 
т.е. добычу сырья, а подот-
расль Г – конечные стадии производства, т.е. выпуск готовой продукции.  
Логотипы компаний-лидеров по выпуску продукции в каждой подотрасли обозначены цифрами 1–4. 

1)  
2)  

3) 

 4)  
Выполните задания на бланке ответов на соответствующую задачу. 

  


